Vážení spoluobčané,

   blahopřejeme Vám k zaregistrování do systému třídění odpadů s evidencí pomocí čárových kódů. Přispějete tím svým dílem k ochraně našeho životního prostředí a navíc ušetříte nějaké peníze, které platíte za svoz a likvidaci odpadů v příštím roce.

V tomto letáku stručně popisujeme pravidla sběru a způsobu třídění, která jsou podrobně popsané v obecně závazné vyhlášce č. 1/2009 ze dne 25.2.2009 .

Zařazení do evidence sběru je zcela dobrovolné a zveřejňování výsledků na internetových stránkách obce bude anonymní, pod kódem variabilního symbolu,  jenž bude znát pouze příslušný přihlášený poplatník. Pro ostatní poplatníky bude tedy anonymní. 

Podmínky pro třídění jednotlivých druhů odpadů, aby byly možné přiznat poplatníkovi bonusové body.

Je nutné se vždy podívat, jaká značka nebo symbol je na obalu (odpadu) vyznačena.

1)   plasty - do tohoto patří plastové láhve, kelímky, sáčky, fólie, výrobky a obaly z plastů i polystyrénu. Je důležité plastové lahve důkladně zmačkat, nebo sešlapávat. Obaly od potravin je nutné zbavit největšího znečištění krátkým vypláchnutím. Uzávěry lahví a papírové etikety se mohou na láhvi ponechat. Do pytlů nepatří výrobky z PVC, linolea, novodurové trubky a obaly od nebezpečných látek jako jsou například motorové oleje, barvy a nebezpečné chemikálie.

Pytle musí být při minimálním objemu 110 litrů plné, dobře zavázané a opatřeny etiketou s čárovým kódem na místě chráněném proti vodě. Váha takto naplněného pytle musí být vyšší než 2 kg. Za 1 pytel takto naplněný budou poplatníkovi přiznány 3 bonusové body.
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Vysvětlivky:                        


        Symboly:

1  PET

polyethylen-tereftalát

2  PE-HD
(HDPE) polyethylen vysoké hustoty

3  PVC

polyvinylchlorid

4  PE-LD
(LDPE) polyethylen nízké hustoty 
5  PP

polypropylen

6  PS

polystyren

7-19 ostatní druhy plastů

2)   Papír - do tohoto odpadu patří noviny, časopisy, kancelářský papír, reklamní letáky, knihy, sešity, krabice, lepenka, kartón i papírové obaly a sáčky. Nepatří sem papír mokrý či mastný, uhlový a voskovaný papír, použité hygienické plenky a papírové hygienické prostředky.
Pytle s minimálním objemem 80 litrů musí být plné, dobře zavázané a opatřeny etiketou s čárovým kódem, na místě chráněném proti vodě. Pokud do minimální hmotnosti 10kg je použito několik pytlů nalepí se etiketa jen na jeden z nich a na etiketu se mimo oblast čárového kódu napíše počet pytlů souvisejících. Také je možno papír složit do balíku a dobře převázat provázkem. Samolepka se v tomto případě nalepí viditelně na vhodném místě balíku. Minimální váha pytle či balíku musí být 10 kg. Za 10 kg budou přiznány poplatníkovi 2 bonusové body.

Vysvětlivky:            




 Symboly:                            
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20  PAP

vlnitá lepenka (papír)

21  PAP

hladká lepenka (papír)

22  PAP

papír

3)   Nápojové kartónové obaly - například od mléka a džusů. Také u tohoto odpadu je potřeba obal vypláchnout a zmenšit objem krabičky rozložením, nebo sešlápnutím. Uzávěry z plastu se na obalu ponechávají.

Pytle musí být při minimálním objemu 110 litrů plné, dobře zavázané a opatřeny etiketou s čárovým kódem na místě chráněném proti vodě. Váha takto naplněného pytle musí být vyšší než 2 kg. Za 1 pytel budou přiznány poplatníkovi 3 bonusové body.

Vysvětlivky:                        



  Symboly:
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81  C/PAP

převládá papír 

84  C/PAP/ALU

převládá papír a hliník

V případech kdy nebudou dodrženy podmínky třídění, nelze poplatníkovi započíst bonusové body. Poplatník bude na tuto skutečnost upozorněn v průběžných výsledcích na internetových stránkách obce.

Poplatník zodpovídá za čitelnost čárového kódu na etiketě, a proto doporučujeme umísťovat pytle tak, aby se minimalizovala možnost poškození etiket vlivem povětrnostních podmínek. Přiznání bonusových bodů je také podmíněno plněním platebních povinností poplatníka vůči obecnímu úřadu Chelčice včas a v plné výši.  

Pro první vyhodnocovací období je stanovena hodnota bonusového bodu        na  5,- Kč.
 Pytle na jednotlivé druhy odpadů si budou poplatníci zajišťovat sami na vlastní náklady. Je také možnost pytle zakoupit na obecním úřadě za „nákupní“ -  velkoobchodní cenu, která pro toto období činí 3,- Kč za 110 litrový pytel. Zaregistrování do systému sběru a samolepicí etikety s čárovým kódem jsou pro poplatníka zdarma.

Za zastupitelstvo  obce  Chelčice  zpracoval      Miroslav  Dušek  
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