Skoro jarní Živý betlém 2012

Z letošního Živého betléma (v prosinci 2012) jsem měla velkou radost. Myslím, že se moc vydařil a že měl krásnou štědrovečerní atmosféru.

Již vlastně celý Advent jsme se na něj chystali a mnohé připravovali. Všechno začalo již počátkem Adventu přípravou krásného vánočního smrku v prostorách před Památníkem Petra Chelčického a mateřské školky, který velmi ochotně zajistili zaměstnanci obce Chelčice. V Chelčickém domově sv. Linharta, o.p.s. se pro letošní Živý betlém chystala novinka – malované skleněné hrnečky na vánoční punč, které se na Štědrý den prodaly všechny. (A bylo jich na 150… všem přispěvovatelům děkujeme!) Divadelní soubor Chelčické štěstí již celý adventní čas zkoušel vánoční koledy s muzikanty a společně nacvičoval divadelní ztvárnění betlémského příběhu. Hasiči a sportovci připravovali již v předstihu technické zázemí pro letícího anděla a kulisy (ohniště, jesle pro Ježíška, ohrádku pro zvířata apod.) Také dojeli do Újezda, kde nám manželé Bednaříkovi ochotně zapůjčili svá zvířátka. Také mnozí dobrovolníci nám pomohli se spoustou věcí, které ani všechny vypsat nemohu, abych náhodou na něco či někoho nezapomněla…

Letošní skoro jarní počasí na Štědrý den myslím také zapříčinilo velikou návštěvnost, neboť letos zavítalo do prostor před Chelčický domov sv. Linharta a kostel sv. Martina na čtyři sta lidí. Slavnostní odpoledne začalo ve 14 hod. zpěvem koled a pan starosta Jiří Iral měl připravené vánoční slovo pro spoluobčany. Před vánočním stromem, který byl od dětí nazdoben již od Adventních tradic, bylo na stolečku k dispozici pro všechny Betlémské světlo, které si spoluobčané brali do svých domovů ke štědrovečerní večeři. Následovalo krátké představení Živého betléma, do kterého se zapojilo na 50 dětí, rodičů i prarodičů. Letošní Svatou rodinu zastupovali manželé Šenkýřovi se svojí půlroční Diankou. Poté následovala vánoční mše sv. v kostele sv. Martina, kterou celebroval P. Miroslav Nikola. Trochu nás jen v souboru Chelčické štěstí mrzelo, že jsme poprvé po tolika letech nebyli pozváni na zpívání koled do kostela, ale myslím, že i tak jsme si s radostí zazpívali venku a díky pěknému počasí ani dětské hlásky venku u stromku nenastydly. A co je podstatné, že každý si mohl způsob oslav Štědrého dne svobodně vybrat, že se mnozí přátelé, spoluobčané a sousedé potkali, popřáli si a také se v této rychlé době dokázali zastavit a být spolu. Velice ráda bych chtěla poděkovat všem, kteří se nebáli trochu uskromnit ze svého vánočního pohodlí a pomohli celý letošní Živý betlém připravit. Určitě udělali mnohým radost… díky!
Pro mnohé lidi je Štědrovečerní noc nocí, kdy se narodil Ježíš v chlévě, v Betlémě, kam andělé sestoupili z nebes a nádherně zpívali. Po pravdě řečeno, málokdo ten zpěv ale zaznamená… Obyvatelé Betléma slyšeli jen slabé šumění, které je ani neprobudilo ze spánku. Jen se obrátili na druhou stranu a spali dál. Andělský zpěv mohl zaslechnout jen ten, kdo měl mimořádně otevřenou duši.

Bruno Ferrero ve své knize Vánoční příběhy pro potěchu duše píše krásný příběh o rákosové píšťale.

„Na břehu jednoho vodního kanálu rostlo jedno stéblo rákosu, kterému nádherná melodie neušla. Začalo se kolébat v jejím rytmu a vlnilo se od vrcholku až ke kořenům. „Dej s tím pokoj!,“ zabručel vedle starý rákos. „Už mě z tebe bolí hlava.“

„Nech nás spát,“ přizvukovaly ostatní rákosy. Ani mezi rostlinami není mnoho těch, které mohou slyšet anděly. Ale mladé stéblo se dál radovalo z krásné melodie, lehounce se kolébalo a prozpěvovalo si: „Sláva na výsostech Bohu… a na zemi pokoj lidem dobré vůle.“

Po nějaké době, když mladé stéblo vyrostlo a zesílilo, stal se z něj statný rákos s mohutnými klouby. Ale pokaždé, když zavál vítr, notovalo si andělskou melodii, kterou kdysi slyšelo.

Jednoho dnes vedl mladý pastýř ovce k napajedlu. Zatímco se zvířata hnala ke břehu, muž bloumal zrakem po okolí. Zaujalo ho právě toto silné stéblo rákosu. Pastýř si totiž chtěl vyrobit novou píšťalku, protože ta stará se mu rozštípla a už neměla tak pěkný, čistý hlas. Vzal tedy nůž a stéblo odřízl. Pořádně si ho prohlédl a začal do něj pečlivě hloubit otvory. Když byl hotov, přiložil stéblo k ústům a foukl. Zvuk, který z píšťalky vyšel, pastýře udivil. Byl tak jasný a lehoučký, že člověka chytal za srdce. 

Téhož dne večer vytáhl píšťalu z vaku a začal hrát. Všichni kolem rázem zmlkli. Jako by i plameny přestaly praskat a poskakovat, aby jim z té krásné melodie nic neuniklo. Pastýř nevěřil svým uším. Chvílemi mu připadalo, že to snad ani nehraje on. Zdálo se mu, že píšťalka hraje sama od sebe a že andělská melodie vychází z jejího nitra.

Jeden z pastýřů, starší muž, zašeptal se zavřenýma očima: „Mám pocit, že jsem takovou hudbu už jednou slyšel. Stalo se to kdysi v noci, někde u Betléma…“

A tak, milí přátelé, příští Štědrý den na Vás určitě čeká opět v Chelčicích mnoho krásného, byť neviditelného… určitě zase přijďte!
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