Chelčická veřejná sbírka na Tři krále 2013
Letošní nový rok 2013 započal v Chelčicích se svou každoroční pravidelností charitativně, a to s myšlenkou pomoci druhým a obdarovat potřebné. V neděli 6. ledna sedm dětí v oblecích Třech králů a pastýřů s betlémskou hvězdou procházeli společně s dvěma maminkami od dětí, Petrou Tlapovou a Klárou Kavanovou Muškovou, Chelčicemi po tříkrálové obchůzce. Velice rádi jsme všem, kteří nás čekali a otevřeli, zazpívali obchůzkovou koledu „My tři králově jdeme k Vám…“ a napsali poselství dobra na veřeje domů a bytů našim spoluobčanům. Bylo opravdu velkým zadostiučiněním sledovat, že po několika rocích pravidelné „vyšlapané cesty“ lidé již čekali a těšili se na „tu svou obvyklou skupinku koledníků“. Většina měla pro děti připravené dobroty, mnohdy na nás čekal v domácnostech vařený čaj, buchta či perníček a zazpívaná koleda vždy potěšila.
Letošní „Chelčická veřejná sbírka“ je jako i v loňském roce registrovaná starostou obce Jiřím Iralem na Krajském úřadě Jihočeského kraje, přičemž účel konání této sbírky je dvojí: 

1. Nákup materiálního vybavení a pracovních pomůcek pro sociálně terapeutické dílny Chelčického domova sv. Linharta, o.p.s.

2. Nákup materiálního vybavení a pracovních pomůcek pro činnost klubů O.S. Mája-Tvořivé Chelčice

Sbírka probíhá kontinuálně dva roky, tzn. od 1. 1. 2012 do 31. 12. 2014, a je převáděna na zvláštní účet Komerční banky, č. 43-9151210217/0100 pokladničkami, které jsou otevírány 1x měsíčně za účasti zaměstnance OÚ Chelčice a dvěma osobami, pověřenými starostou obce. Dále je také sbírka prováděna prodejem předmětů či prodejem vstupenek na veřejných kulturních a sportovních vystoupeních. Je tedy možné podpořit jak Chelčický domov sv. Linharta, o.p.s., tak o.s. Mája-Tvořivé Chelčice jakoukoli částkou v průběhu dvou let. Jedna kasička je pro všechny případné zájemce uložena v Obecním obchodě v Chelčicích.

Upřímně děkujeme všem dárcům za jakýkoli dar, který byl darován ze srdce pro druhé… velice si každého daru vážíme a rozhodně i letošní obchůzka veřejné sbírky byla dobrým svědectvím pro děti, které jednou budou tuto tradici „chelčického obdarování“ předávat dál.
Právě před 44 lety, 16. ledna 1969, se v centru Prahy upálil student Filosofické fakulty Jan Palach. Prohlížela jsem si fotografie z atmosféry Prahy po jeho činu, které ještě nebyly publikované. Velice mě překvapil velký akt solidarity lidí, vzkazy na kartonech, nárožích, metrech a tramvajích. Zaujaly mě dva z nich: „Lidé, bděte, zemřel člověk.“ „Ve jménu lásky pro nás obětavé Vás prosíme, lide: nebuďme už (každodenně) zlí, malicherní, sobečtí a vypočítaví. Svět nemůže být lepším, nezačneme-li s jeho nápravou sami u sebe!“
Uvědomila jsem si tu vzácnost a děkuji za to, že nejsme k sobě v Chelčicích lhostejní…

Za skupinu tříkrálových koledníků Klára Kavanová Mušková

