Zpráva o činnosti občanského sdružení Mája-Tvořivé Chelčice


za rok 2012





	Naše činnost v roce 2012 spočívala v pomoci při pořádání kulturních, sportovních a společenských akcí a hlavně na udržení stávajících tradic v naší obci. Vzájemná spolupráce se rozvíjela především s Chelčickým domovem sv. Linharta v oblasti činnosti klubu keramiky -  výpomoc při vypalování produktů a pomoc při vypouštění balónků Ježíškovi, které proběhlo 14. prosince. Tato spolupráce nadále pokračuje a stále se rozvíjí. Dále jsme v loňském roce spolupracovali s Chelčicko-Lhenickým mikroregionem tradičně při pořádání cyklo jízd Slavností květů a Slavností plodů. Při těchto akcích jsme umožnili účastníkům prohlídku Památníku Petra Chelčického, kam zavítalo přes 200 lidí. Největší akcí byla realizace projektu přeshraniční spolupráce hasičů mezi SDH Chelčice a hasičů okresu Deggendorf. V měsíci dubnu zástupci hasičů SDH Chelčice a mikroregionu navštívili hasiče okresu Deggendorf a seznámili se se zázemím a technikou tamních sborů. O chelčické pouti sbor SDH Chelčice obdržel od starosty obce prapor, dále proběhla slavnost na fotbalovém hřišti - předání darů od partnerů z Německa, poté soutěž sborů z mikroregionu a sborů z okresu Deggendorf. Poslední akcí bylo uspořádání semináře v Chelčicích, kterého se zúčastnili zástupci samospráv z okresu Deggendorf a zástupci hasičů z Jihočeského kraje. Dále naše spolupráce probíhala s MAS Rozkvět zahrady jižních Čech. Přes tuto organizaci se nám podařilo realizovat výjezd našich dětí z MŠ Chelčice a divadelního souboru Chelčické štěstí do Grattersdorfu, kde proběhlo vystoupení těchto souborů. Obdrželi jsme od MAS příspěvek na naši činnost tři tisíce korun. V neposlední řadě pokračovala naše spoluprace s obcí Chelčice.


	Každoročně se nám daří získávat projekt z Jihočeského kraje na živou kulturu pro divadelní  klub. Spolu s Obcí Chelčice jsme se v loňském roce podíleli na pořádání tradičních projektů, a to na  Tříkrálové sbírce, vítání občánků, Velikonočních tradicích, přáních ke Dni matek, programu při chelčické pouti, pomáhali jsme při pořádání Dnů Petra Chelčického, při Adventních tradicích a na Štědrý den při zajištění již čtvrtého Živého betlému.


	Závěrem bych chtěl poděkovat všem našim klubům za jejich činnost a hlavně všem, kteří se starají, aby tradice v oblasti kulturního dění v naší obci se nadále rozvíjely. Dále bych chtěl poděkovat členům rady občanského sdružení při zajišťování plánu činnosti v roce 2012.
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