Jak Chelčice třídily odpad v roce 2012
  Vážení spoluobčané,

  když budu hodnotit výsledky třídění za uplynulý rok 2012, musím s radostí konstatovat, že jsme se v množství vytříděného odpadu zase zlepšili a lidé, kteří třídí, si mezi sebou rozdělili mnohem více peněz. Rozdělovaná částka loni dosáhla výše 33.700,00 Kč. Někteří spoluobčané tak nejenom poplatek za popelnice platit nebudou, ale ještě od obce peníze dostanou! Přitom obec na odpady nic nedoplácí. Rozdělované peníze jsme dostali za třídění od firmy EKO-KOM, která má v naší republice na starost nakládání s odpady. 
   Poplatek občanů za popelnice se již třetí rok (co byl v obci zaveden systém pytlového sběru tříděného odpadu) nemusel zvyšovat, ale naopak byl nepatrně snížen na částku 
445,00 Kč pro všechny občany, včetně majitelů rekreačních objektů. Nadále je také osvobozeno od poplatku třetí a další nezaopatřené dítě ve věku do 18 let, žijící s rodiči ve společné domácnosti. Občané ve věku nad 70 let a držitelé průkazu ZTP-P mají poplatek snížený na 195,00 Kč. Přesto ještě v systému zbyly prostředky ve výši kolem 5.000,00 Kč. Zastupitelstvo se však rozhodlo tyto prostředky investovat do systému odměn za třídění. Takto budou nadále zvýhodňováni občané, kteří třídí. Jsem přesvědčen, že tyto výsledky jsou velice dobré v době, kdy naprostá většina měst a obcí poplatky pro letošní rok zvyšovala (někde i o stokoruny) a je třeba stále přesvědčovat občany, kteří se ještě nezapojili, aby se přidali. V dnešní době je do třídění zapojeno přes 60 % našich občanů. Čím více nás bude, tím lepší bude poměr mezi vytříděným a netříděným odpadem a tím budou větší bonusy, vyplácené firmou EKO-KOM. 

    Pro ty občany, kteří chtějí třídit, ale nevyhovuje jim z nějakého důvodu pytlový systém, byly v obci (na obvyklých místech) opět rozmístěny sběrné kontejnery na papír a plasty. Podle mých informací totiž někteří vozili odpady, zejména plasty, do kontejnerů ve Vodňanech či jiných obcích. Za takto ukládaný odpad však občané nemají žádné finanční zvýhodnění. Prosíme však důrazně občany, aby do kontejnerů odkládali jenom tyto komodity! Praxe ukazuje, že jsou tam odpady, které tam nepatří. Zaměstnanci obce potom musí obsah kontejnerů pracně přetřiďovat.
      Stále je také umožněno občanům bezplatně odkládat na sběrných místech gelové baterie, suché monočlánky všeho druhu, zářivky, výbojky, úsporné žárovky i elektroodpad. Sběrné boxy jsou na Obecním úřadě, prodejně smíšeného zboží (zářivky, výbojky a suché monočlánky) a celý sortiment tříděného odpadu také ve sběrném místě obce. Prosíme občany, aby i tyto komodity nadále zařazovali do svého repertoáru třídění a v nerozbitém stavu je na sběrných místech odkládali. Nadále bude 2x ročně zdarma organizován sběr velkoobjemového a nebezpečného odpadu v areálu sběrného místa obce. Také je možné celoročně zde po dohodě s obsluhou odkládat odpad železný.
     Do nového roku přeji všem občanům hodně životní pohody a ještě lepší výsledky v třídění odpadů. Naposledy tedy připomenu, že čím více lidí se bude podílet na třídění, tím méně nás všechny odpady budou stát a také vylepšíme svým malým příspěvkem životní prostředí naší zaneřáděné planety. 
Za zastupitelstvo obce Chelčice zpracoval Miroslav Dušek  

