Tři králové obdarovávali v Chelčicích a byli obdarováni

V sobotu 4. ledna nového roku 2020 procházelo 7 dětí se svými rodiči Chelčicemi a také okolními samotami a nosili do rodin své obdarování – požehnání rodinám. Děti zazpívaly a také napsaly požehnání na veřeje jednotlivých příbytků. Chelčicemi procházely dvě skupinky a děti zvládly koledu za čtyři a půl hodiny.
Mnozí naši spoluobčané je velmi krásně přijali, usmáli se na děti, poděkovali, nabídli cukroví, teplý čaj a také je obdarovali svou vděčností a také dárky – dobrotami a financemi, které jako již obvykle obec Chelčice pod svou registrovanou veřejnou sbírkou u Jihočeského kraje rozděluje tak, že polovina financí je věnována na aktivity dětí v obci (tvořivé dílny, divadelní soubor, sportovní aktivity dětí) a polovina jde na materiálové vybavení sociálně terapeutických dílen Chelčického domova sv. Linharta (hygienické potřeby, keramickou hlínu, spotřební materiál apod.).

Ráda bych poděkovala letos sedmi malým - velkým "Králům", a to konkrétně Magdalénce Tlapové, Zdenečku Špačkovi, Helence a Jindříšku Livečkovým, Mirečkovi a Elišce Vavruškovým a Klárce Kellnerové. Moc děkuji za vedení a podporu dětí Pavle Kellnerové, Petře Tlapové a Zdeňku Špačkovi.

Veliké poděkování patří každému z Vás, těm, kteří jste byli tak štědří a laskaví a požehnání jste přijali a zároveň obdarovali další, ty, kteří to potřebují, ať už naše chelčické děti či lidi s handicapy. Vaše dary byly letošní rok rekordní, vybrali jsme 14 061 Kč. Všem moc děkujeme!

Silně jsem si uvědomovala, jak velké vzájemné obohacování přichází, můžeme-li si něco vzájemně poskytnout a dát. A to se dnes stalo. Přeji nám všem, abychom měli dostatek odvahy být ve světě jiní a dělat věci, o kterých ostatní říkají, že udělat nejdou... pojďme to zkoušet, život nám k tomu dává tolik příležitostí.

S úctou za všechny, kteří budou letošní dar užívat, jak při pestrých aktivitách dětí v Chelčicích, tak při žití lidí s handicapy v Linhartu.
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